

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 63 (8629) Суббота, 31 марта 1951 г. Цена 20 коп.

Полностью использовать резервы МТС

Благодаря огромной помощи партии и советского правительства машинно-тракторные станции нашей области в послевоенные годы получили большое количество передовой техники и добились некоторого улучшения в работе. Мощности тракторного парка МТС области за это время увеличилась в два раза и значительно превышает уровень довоенного, 1940 года. В области организовано 7 новых МТС, построено 19 типовых мастерских, пополнилось их оборудование. В 1950 году объем выполненных тракторных работ увеличился в два с половиной раза по сравнению с 1945 годом.

Там, где богатая техника МТС использовалась правильно, значительно повысилась урожайность и доходы колхозов. Например, в колхозах Косенинского района, благодаря хорошей работе МТС, полевые площади и валовой сбор зерна в 1950 году были в два раза выше, чем в 1940 году. Хороших производственных показателей в своей работе добились коллективы Поросинской МТС Томского района.

Однако многие МТС области, несмотря на высокое оснащение техникой, не добились серьезного улучшения в обслуживании колхозов, необходимо повышения урожайности и валовых сборов сельскохозяйственных культур. В 1950 году план тракторных работ в области выполнен только на 85,8 процента.

УП пленум обкома ВКП(б), обсудивший вопрос об организационно-хозяйственном укреплении машинно-тракторных станций, отметил, что самым серьезным недостатком в работе МТС является чрезвычайно низкая производительность машинно-тракторного парка. В ряде МТС не ведется должной борьбы за повышение культуры земледелия, за внедрение передовой агротехники. Техника во многих МТС используется односторонне, преимущественно на основных полевых работах, и мало используется на уборке и первичной обработке льна, заготовке кормов, механизации трудоемких процессов работы на животноводческих фермах.

Областное управление сельского хозяйства, райкомы партии и райисполкомы допустили серьезные недостатки в руководстве МТС. Это привело к тому, что значительная часть МТС (Тунгусовская, Копыловская, Клячевская, Светлянская, Пыльинская и другие) не выполняет договоры с колхозами по объему тракторных работ в их качестве.

В связи с укрупнением колхозов роль машинно-тракторных станций значительно возросла. Однако многие руководители МТС все еще слабо занимают организационно-хозяйственным укреплением колхозов, не обеспечивают должного агротехнического обслуживания их, мало помогают во всестороннем развитии общественного хозяйства колхозов.

Многие МТС отстали от подготовки к предстоящему весеннему севу. Например, Тонская, Чертагская, Тургутинская, Пыльинская, Гингазовская, Ключевская МТС не закончили ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин, допустили низкое качество ремонта. В ряде МТС не выполнен план поглотки механизаторских кадров, не подготовлено необходимое количество трактористов для ввухменной работы Загитавата заключению договоров МТС с колхозами, комплектация тракторных бригад и составление для них рабочих планов в некоторых колхозах, обслуживаемых МТС, плохо ведется подбор и подготовка прицепщиков, учетчиков, заправщиков и других работников для бесперебойного обслуживания тракторных бригад, не созданы необходимые материально-бытовые условия для механизаторов.

Пленум обкома партии отметил, что областное управление сельского хозяйства неудовлетворительно руководит машинно-тракторными станциями, допускает серьезные ошибки в планировании и финансировании отдельных МТС.

Серьезные недостатки в руководстве машинно-тракторными станциями допускает и ряд райкомов партии и райисполкомов, особенно Молчановского, Туганского и Пыльинско-Троицкого районов.

До сих пор не устранены крупные недостатки в работе первичных парторганизаций МТС. Некоторые заместители директоров МТС по политической части не ведут должной партийно-политической работы среди механизаторских кадров не стоят на защите государственных интересов во взаимоотношениях между дирекцией МТС и колхозами.

Пленум обкома ВКП(б) указал, что важнейшей задачей партийных, советских и сельскохозяйственных органов области является всемерное улучшение использования имеющейся техники и решительное повышение производительности машинно-тракторного парка МТС за счет мобилизации внутренних резервов. Вся деятельность МТС должна быть направлена на выполнение и первичное использование установленных планов урожайности сельскохозяйственных культур, расширение посевных площадей, увеличение валовой продукции сельского хозяйства и дальнейшее всестороннее развитие и улучшение общественных школ обслуживаемых колхозов.

Областное управление сельского хозяйства, райкомы партии и райисполкомы, директоры МТС и их заместители по политической части должны быстрее установить, недостатки в руководстве машинно-трактор-

НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Коллектив Парбигского леспромхоза досрочно выполнил квартальный план

ПАРБИГ. (По телефону). На лесозаготовках Парбигского леспромхоза с каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование лесозаготовителей за достойную встречу международного праздника трудящихся 1 Мая. В этом соревновании коллектив предприятия, колхозные лесорубы и возчики достигли первых успехов: 25 марта они выполнили квартальный план заготовки и вывозки леса.

Победителем вышел коллектив Кентинского лесозаготовительного участка (начальник тов. Захаров). Здесь по-стахановски трудятся члены колхоза имени Жданова (председатель тов. Плотников). Они досрочно завершили сезонный план вывозки древесины и дали слово не уезжать на леса до конца сезона, вывезти сверх плана 500 кубометров древесины. К 25 марта в счет этого обязательства уже вывезено 300 кубометров.

Коллектив леспромхоза и колхозники

обязались досрочно закончить выполнение сезонного плана, а к 1 Мая выполнить пятимесячный план лесозаготовок.

Для успешного выполнения этого обязательства администрация разработала и осуществляет мероприятия, гарантирующие сохранность копно-ледяных дорог. Вывозка леса по ледяным дорогам ведется в ночное время. Кроме того, намечено в первой пятнадцатке апреля расчистить и ввести в эксплуатацию круглогодичную дорогу на площадке «Победа» Кентинского лесозаготовительного участка и ввести в эксплуатацию в первой половине апреля новую круглогодичную дорогу на Бедровском лесозаготовительном участке. Для успешного использования рационализированных дорог создается запас леса у трасс.

Н. ШМАКОВ, редакторский пост газеты «Красное Знамя» в Парбигском леспромхозе.

Сезонный план завершен, работа в лесу продолжается

Члены нашей сельхозартели хорошо понимают, что лес необходим для народного хозяйства, поэтому из года в год на лесозаготовках работают по-стахановски.

Прошлой осенью, отвечая на обращение колхозников Иновского сельсовета, мы приняли обязательство — ко Дню Советской Армии выполнить сезонный план по заготовке и вывозке леса. Перед отъездом в лес каждый из колхозников дал слово работать с удвоенной энергией.

Чтобы обеспечить выполнение обязательства, правление колхоза хорошо укомплектовало бригаду, назначило на руководство опытного лесоруба Н. Зверева. В конце октября бригада выехала на Гуйлинский лесозаготовительный пункт Батгаевского лесозаготовительного участка Зырянского леспромхоза. Люди были расставлены на работе так, чтобы каждый лесоруб, возчик трудились наиболее производительными. Некоторые из лесорубов еще малоопытные, а поэтому над ними шефствуют те, которые работали в прошлом году в лесу. Таким образом, мы организовали передачу опыта молодым лесорубам.

П. ПОЛОВ, председатель колхоза «Верный путь», Малиновского сельсовета, Зырянского района.

По-старинке

В феврале, как и в предыдущие месяцы, Томский леспромхоз не выполнил плана лесозаготовок. В марте дело также не улучшилось. Липь в отдельные дни предприятие выполняет график вывозки леса.

И это не случайно. Дело в том, что в леспромхозе до сих пор весь процесс работы строится на остатной организации труда, здесь недооценивают значение полного использования богатой техники.

Взять хотя бы использование электростанций. Уже доказаны преимущества заготовки леса укрупненной бригадой по методу Тимофея Шмакова. В Томском же леспромхозе этому методу не придали значения. Например, на Шегарском механизированном лесозаготовительном участке заготовку леса попрежнему ведут мелкими звеньями. Здесь эксплуатируются две электростанции ПЭС-12, от которых работают 9 электробу. По потому, что труд организован по-старому, механизмы используются неполностью.

Часто бывает так, что мотористов электростанций приходится переводить на очистку снега у деревьев, пропавшихся на валке, или поручать им какую-либо другую работу, потому что обрубники стучев не успевают за валщиками. А электробу в это время простаивают. На участке дело организовано по принципу: слышь бы работала электростанция, а о том, чтобы использовать ее на полную мощность, не заботятся.

С низкой производительностью эксплуатируются и другие механизмы. Каждый день должны работать 8 автомашин, а вывозят лес тремя-четырьмя, да и те используются лишь в одну смену.

Производительность работающих автомашин низка. Многие из них часто вылетают из строя потому, что дорога содержит плох. Чтобы избежать аварии или поломки, шоферы ведут грузовые автомашины на небольшой скорости.

Все это — результат пренебрежительного отношения к технике со стороны руководителей леспромхоза. Они очень мало внимания уделяют работе механизаторов, не создают им необходимых условий для высокопроизводительного использования механизмов. Директор тов. Андрюков и главный инженер тов. Бискупский почти не бываю на лесозаготовках, где трудятся механизаторы.

Коллектив Томского леспромхоза может и должен выполнить сезонный план лесозаготовок. Этого он достигнет в том случае, если руководители предприятия организуют полное использование техники, изменят свое отношение к кадрам и создадут все условия для внедрения передовых методов труда.

А. БРАГИН,

ВЕЛИКИМ СТРОЙКАМ КОММУНИЗМА



Жданов. Рельсо-балочный цех — передовой на заводе «Азовсталь». В феврале коллектив цеха выдал эшелон проката сверх плана. На днях прокатчиком был поручен срочный заказ для канала Волга—Дон. Заказ был выполнен за двое с половиной суток вместо четырех по плану. На снимке: погрузка рельсов в адрес великих строен коммунизма. (Фотохроника ТАСС).

Гигантский трубопровод для Цимлянкой ГЭС

ЖДАНОВ, 29 марта. (ТАСС). Завод металлоконструкций досрочно изготовил и отгрузил строителям Цимлянкой ГЭС около 1.200 тонн оборудования плывцов центральной и водобросных плотин. Сейчас здесь получены новые заказы великой сталинской стройки.

Директор завода В. А. Ластовенский в беседе с корреспондентом ТАСС рассказал: — Нам надо изготовить гигантский водопроводный трубопровод гидростанции и сотни тонн колесных затворов. Самые трудные работы предстоит выполнить по трубопроводу. Он представляет собой сборную сварную конструкцию длиной в 1.300 метров. Внутри ее может свободно проехать автомашина. Чтобы сварить эту трубу только по секциям, надо на-

дожить около 37 тысяч метров электросварочного шва.

Инженеры завода Николай Гребенников и Валентина Телкина разработали новую технологию сварки гигантской трубы. Они предложили применить кольцевой метод электросварки металла под слоем флюса. Для облегчения труда рабочих созданы механические кантователи, фиксаторы обработки металла высокой точности и ряд других приспособлений.

Первые секции трубопровода уже собраны. На изготовление их затрачено в полтора раза меньше времени, чем предусматривалось. Коллектив завода, став на предельную сталинскую высоту, заблаговременно окончил выполнение почетного заказа на неделю раньше графика.

(Фотохроника ТАСС).

Предмайская вахта кузнечных металлургов

СТАЛИНСК, 29 марта. (ТАСС). В печах Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина ширится соревнование в честь 1 Мая. Доменицы, мартенницы, прокатчики борются за лучшее использование техники, за превышение показателей, достигнутых в прошлом году. Больших успехов добился коллектив доменной печи.

Постоянно совершенствуя технологию и применяя автоматическую загрузку кокса в печи, пех систематически перевыполняют плановые задания. На его счету сотни тонн чугуна, выданных в марте сверх плана.

С большим подъемом работают сталевальщики. Став на предельную сталинскую высоту, они добились высокой производительности 26 марта коллектив первого мартенного цеха снял с каждого

квадратного метра площади пода печи на 1.650 килограммов стали больше, чем предусмотрено прогрессивной нормой. Это — высший показатель, достигнутый в нынешнем году. 27 марта задание также намного перевыполнено. В этом месяце пех сварил десятки скоростных плавок и за счет этого досрочно выполнил свои социалистические обязательства по выплавке металла сверх плана.

Образцы работы показывают лауреаты Сталинского премии сталевары Лутыч и Бавв. Третью часть всех плавок они выдают скоростным способом и ежедневно увеличивают счет сверхплановой стали. По-стахановски трудятся сталевары Ляхов, Голенищев, Аверкин, Дроздов, Горбатов. Они превышают в эти дни задание на 15—20 процентов.

Вагонники станции Томск-II встали на вахту мира

Коллектив рабочих, служащих, инженерно-технических работников вагонного цеха станции Томск-II встал на трудовую вахту мира в честь Международного праздника трудящихся. Он взял на себя конкретные обязательства и активно борется за их выполнение.

Коллектив автоконтрольного пункта, возглавляемый мастером тов. Позняковым, обязался досрочно выполнить план первого квартала и добиться экономии государственных средств. Свое слово рабочие пункта успешно выполнили: 25 марта они рапортовали о досрочном выполнении квартального плана.

Повышенные обязательства в соревновании

Н. ПОНОМАРЕВ, редакторский пост газеты «Красное Знамя» в вагонном участке станции Томск-II.

ЗАВТРА—ВЫБОРЫ ПАРОДНЫХ СУДОВ 2-го и 3-го УЧАСТКОВ ВОКЗАЛЬНОГО РАЙОНА г. ТОМСКА

Единодушно проголосуем за наших кандидатов

„Добро пожаловать!“

Над входом в зооветеринарный техникум, где помещается избирательный пункт № 2 второго Вокзального избирательного округа г. Томска, на камушке написано: „Добро пожаловать!“

Здесь все готово к выборам. Установлены избирательные урны и кабины в зале голосования, оборудованы детская комната, медицинский пункт и комната отдыха.

Агитколлектив партийной организации зооветеринарного техникума, которым руководит секретарь парторганизации тов. Дмитриевский, во время подготовки к выборам народного судьи провел большую работу. Агитаторы разъясняли трудящимся Положение о выборах в народные суды, провели много бесед о советском суде, о кандидате в народные судьи второго участка Вокзального района г. Томска Л. Ф. Селивановой. Агитаторы помогли уточнить списки избирателей.

Большую работу по подготовке к выборам народного судьи провел агитпункт. Здесь избиратели повседневно получали ответы на интересующие их вопросы, читали избирательную и художественную литературу, журналы и свежие газеты. В агитпункте систематически проводились лекции и беседы о великих правах и обязанностях граждан СССР, о задачах совет-

ского суда в деле коммунистического воспитания трудящихся, о внутреннем и международном положении нашей страны.

В. СТРОГОВ.

К выборам готовы

В агитколлективе нашей парторганизации 58 агитаторов. Для них проводятся семинары. Члены бюро и ведущая агитпунктом тов. Хвостова помогают агитаторам готовиться к беседам. Большинство агитаторов регулярно бывает у избирателей.

Каждый агитатор ознакомил избиратель закрепленной за ним усадьбы с Положением о выборах в народные суды. Большое внимание уделено агитации за кандидатов, выдвинутых в состав народного суда третьего участка Вокзального района.

Многолюдно бывает вечерами в нашем агитпункте. Трудящиеся идут сюда читать газету и журналы, послушать беседу. Назово в агитпункте был прочитан доклад на тему: «Советский суд — самый демократический суд в мире».

Состоялась встреча избирательной комиссии в народных суды А. К. Жигулин и кандидатами в народные заседатели.

Мысли и чувства совравшихся хорошо выразил рабочий фабрики «Сибирь» тов. Краушник. Он сказал:

— Мы все проголосуем за наших кандидатов. Мы знаем их, как людей, безза-

ветно преданных делу партии Ленина — Сталина.

Все избиратели фабрики «Сибирь» хорошо знают биографии кандидатов в состав народного суда.

Много внимания мы уделили организационной подготовке к выборам. В поселке вывешены плакаты, призывающие избирателей отдать свой голос за выдвинутых кандидатов.

Помещение избирательного пункта хорошо оборудовано. Подготовлены кабины для тайного голосования, избирательные ящики. Учены все большие и престарелые избиратели.

День голосования мы проведем организованно. Нет сомнения, что все избиратели фабрики «Сибирь» единодушно проголосуют за выдвинутых кандидатов в состав народного суда.

С. КРОВЕЛЬЩИКОВ, секретарь партбюро спичечной фабрики «Сибирь».

Накануне дня голосования

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники подшиникового завода выдвинули кандидатом в народные судьи второго участка Вокзального района Лидию Фоминичну Селиванову.

В эти дни агитаторы завода, а их около 150 человек, развернули широкую агита-

ционную работу. Они провели с избирателями много бесед на общественно-политические темы.

Интересно прошли беседы агитаторов на темы: «Советский суд на защите интересов граждан страны социализма», «Советский суд — самый демократический суд в мире».

Агитаторы знакомят трудящихся с биографией кандидата в народные судьи Л. Ф. Селивановой.

Особенно оживленно проходят беседы у агитаторов тт. Ковригиной, Сильковой, Рыбальной Степанова.

На беседах агитаторов избиратели единогласно заявляют:

— 1 апреля мы дружно придем на избирательные пункты и с радостью отдадим свой голос за Лидию Фоминичну Селиванову.

В агитпункте

В первом избирательном пункте Вокзального избирательного округа № 3 почти ежедневно проводятся массовые мероприятия для избирателей.

Заведующая агитпунктом тов. Мопнишкая регулярно организует для избирателей лекции и доклады о международном положении, о советском суде и на другие темы.

Трудящиеся прослушали в агитпункте несколько концертов художественной самодеятельности, просмотрели лучшие советские кинофильмы.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Когда мирятся с недостатками

При обсуждении решения IV пленума обкома ВКП(б) коммунисты Тулганского района указывали, что во многих первичных партизанских организациях за последние годы в работе, что райком ВКП(б) действует в области первичных партизанских организаций, подменяет исполком райсовета и его органы.

Как же бюро райкома партии восприняло эту критику? Отрицалось ли бюро от прошлых ошибок? Стала ли работа райкома и его руководителем мало изменена. В феврале в районе проводилось собрание партийного актива. Обсуждался вопрос о подготовке к севу. С докладом выступил секретарь райкома тов. Кузнецов. В заключение он сказал:

— В моем докладе поставлен ряд задач по хозяйственным вопросам, которые надо решать оперативно, продуманно и безотлагательно. Отдельные товарищи могут подумать, а как быть с проведением партийно-политической работы. На этот счет следует сказать, что главным средством влияния партизанских организаций на хозяйственные дела остается партийно-политическая работа. Так что надо решать партийно-политические и хозяйственные вопросы вместе.

Время этих, весьма туманных и общих слов, о правильном сочетании политического и хозяйственной работы докладчик ничего не сказал. Может быть в самом деле не трудно было об этом говорить подробно? Нет. Многочисленные факты свидетельствуют о том, что секретари партизанских, партийных активы ощущают острую нужду в помощи. Ведь сейчас большинство сельских партизанских районов приходится работать в иных условиях, чем прежде — то там, то здесь, — руководить более крупными коллективными хозяйствами. Естественно, что за такой сравнительно небольшой промежуток времени они не сумели накопить необходимого опыта.

В некоторых партизанских, как и прежде, даже собрания проводятся от случая к случаю. Так, например, по типу-честере месяца не собираются для обсуждения тех или иных вопросов коммунисты Александровского сельсовета. А вель в Совете два укрупненных колхоза, в которых нет своих партизанских с хозяйственными делами в сельхозартели не заботятся Подготовкой к севу в артели имени Васильевского затянута, зимовка скота организована плохо.

Райком не мог пройти мимо такого тревожащего положения с состоянием хозяйства в артелях. По инициативе райкома по наведению порядка в сельсоветах, олицетворяющих собой его неправильное стиле руководства. Верный способ прежней работы райкома обходит первичную партизанскую исправляя недостатки, он действует не через нее, а помимо, имея дело лишь с хозяйственными руководителями.

Обращает на себя внимание тот факт,

что даже на бюро райкома очень редко отчитываются секретари партизанских организаций.

Да и отчеты секретарей партизанских организаций без глубокого предварительного анализа деятельности отчитывающейся организации. Вот почему после отчета той или иной партизанской бюро райкома порой бывает нечего ей сказать, посоветовать.

Например, на одном из заседаний бюро отчитывался секретарь Кайбинской территориальной партизанской организации о выполнении постановления второго пленума райкома ВКП(б), на котором обсуждались итоги работы IV пленума обкома партии. Как выяснилось, Кайбинская организация работает плохо. Решения пленума не выполняет.

Но ведь обо всем этом рассказали сами коммунисты сельсовета товарищу из райкома, проверившему деятельность партизанской организации. Они ожидали, что бюро не только зафиксирует это в своем постановлении, но и поможет им устранить недостатки. Но в решении бюро нет даже попытки помочь коммунистам, заглянуть в застывший лед, наметить пути устранения недостатков.

Бюро обязало секретаря партизанской организации строгий выговор, освободило его от руководства организацией. В следующем пункте постановления бюро в записке: «обязать вновь избранного секретаря партийной организации перестроить работу в соответствии с постановлением второго пленума райкома».

Полобные решения бюро, в которых предложения выражены общими фразами вроде «коренным образом изменить стиле руководства», «в ближайшее время устранить недостатки», «работу поставить в соответствии с планом» и т. д., не являются исключением. Да и какую конкретную помощь может оказать бюро, если на рассмотрении ставятся посылка сапожника, совершенно неподготовленные вопросы.

Так, на одном из заседаний бюро прозвучал такой случай. В райцентре был вызван бывший секретарь партийной организации сельхозартели «XIV лет Октября» тов. Новиков. В повестке бюро стоял его отчет о руководстве комсомольской организацией. Но как выяснилось на заседании, вот уже несколько месяцев, как комсомольская организация колхоза перестала существовать, так как все комсомольцы за исключением одного по различным причинам выехали из артели. Тов. Новиков около получаса рассказывал об этом, после чего... вопрос был снят.

Этот случай еще раз свидетельствует, как несерьезно подходит руководители райкома к такому важному делу, как обсуждение вопросов на заседаниях бюро. И стоит ли после этого удивляться, что большинство постановлений бюро сплошь и рядом общи, неконкретны и, как два капли воды, походят друг на друга.

Из поля зрения райкома совершенно выпадают партийные организации районных учреждений. Не было случая, чтобы секретарями этих партизанских райком провел специальный семинар. Редко хозяйственные дела, бюро райкома часто попросту обходит районные организации, действуя помимо их.

Не случайно поэтому ряд районных учреждений работает безинициативно. Многие агрономы, зоотехники, ветеринарные врачи и другие специалисты районных учреждений привыкли работать только по заданиям.

Ссылаясь на «безинициативность» ряда районных организаций, райком все чаще и чаще стал их подменять и особенно в последнее время.

Во всем этом виноваты в первую очередь секретарь райкома тов. Кузнецов и не в меньшей мере председатель исполкома райсовета тов. Чупосов.

В адрес исполкома и его руководителя не один раз были серьезные критические замечания. Однако тов. Чупосов, считая себя непогрешимым работником, плохо прислушивается к голосу рядовых работников.

Каждый коммунист обязан крепить свои связи с массами. Руководитель советского учреждения должен быть примером в этом отношении. Тов. Чупосов не соблюдает этого важнейшего правила.

В исполкоме подчас бюрократически относятся к заявлениям и жалобам трудящихся. Так, в декабре одна из областных организаций передала в исполком жалобу группы колхозников из колхоза имени Молотова. В письме колхозники сообщили о фактах нарушения устава сельхозартели. Вскоре за подписью тов. Чупосова последовал ответ, в котором опровергались важные факты, изложенные колхозниками. Они были совершенно справедливы.

Некоторые отчеты исполкома не спрашиваются с возложенными на них обязанностями. В частности, на сессии районного Совета, состоявшейся третьего марта, депутаты резко критиковали отчет колхозного строительства и сельхозкооперативного отдела. План 1950 года по развитию общественного животноводства сорван. В районе всего три-четыре колхоза, которые выполняли план развития животноводства по всем видам скота. В минувшем году продуктивности скота не удалось, а наоборот, упала по сравнению с 1949 годом. Если в 1949 году налов молока от каждой коровы составили 1.031 литр, то в 1950 году — 986 литров. Однако специалисты сельхозкооперативного отдела по животноводству сняли в канцелярии исполкома, по погода и больше не бывала в колхозах.

Что же сделано для улучшения деятельности каждого отдела исполнительного комитета? По существу ничего. Ограничиться разговорами. И все идет попрежнему.

Таковы некоторые факты, свидетельствующие о неблагополучии в исполкоме райсовета.

Может быть секретарю райкома тов. Кузнецову неизвестно, что происходит в районском исполкоме. Это не так. Наоборот, тов. Кузнецов очень хорошо знает обо всем этом. Он знает и то, что тов. Чупосов не лопыщет свой идейный уровень. Он знает, что с согласия т. Чупосова устраняются различные багеты за счет государства.

Вальше того, тов. Кузнецов уже слышал мнение некоторых руководителей районных организаций, которые предлагали обсудить на бюро вопрос о работе члена бюро, председателя исполкома тов. Чупосова. На бюро назло было со всей безынициативной остротой вскрыты грубые ошибки тов. Чупосова. Но это до сих пор не сделано.

Итак, Тулганский райком партии, приняв постановление по итогам работы IV пленума обкома ВКП(б), не проявил должной настойчивости и требовательности по претворению его в жизнь, смирился с тем, что это постановление выполняется слабо.

М. СТЕПАЧЕВ.



Михаил Петрович Кульменов — шифронист шпиндельного отделения инструментального цеха Томского подшипникового завода — одним из первых на заводе взял станок на социалистическую охранность. За три месяца текущего года он выполнил около девяти месячных норм.

В предмайском социалистическом соревновании тов. Кульменов поднимал месячную выработку до 300—350 процентов. Он обязался к 1 мая выполнить годовую норму.

На снимке: М. П. Кульменов за работой. Фото Ф. Хитриной.

Первый выпуск высших инженерных курсов

29 марта на высших инженерных курсах Томского политехнического института имени С. М. Бирова закончилась сессия работ государственной экзаменационной комиссии.

Занятия дипломные работы 63 выпускника, из них 19 получили оценку «отлично».

24 человека закончили курсы по специальности «электромеханика» и 39 — по специальности «рабочая пластмассовая технология». Выпускники будут направлены на шахты Кузбасса, Караганда и Востока.

Гастроли артистов ленинградской эстрады

В Томск прибыл гастрольный коллектив Ленинградского государственного театра эстрады под руководством лауреата Всесоюзного конкурса мастеров эстрады Германа Орлова.

В программе концертов — эстрадные представления: «Поротно и ясно» и «Первое свидание». В них входят номера различных эстрадных жанров — концертные, лирические песни, танцы, художественное слово.

Вчера в Томском Доме офицеров состоялось первое представление ленинградских артистов.

Заклучили коллективный договор

На Кетском лесозаводе заключен коллективный договор на 1951 год.

Как и в прошлые годы рабочие, инженерно-технические работники при обсуждении договора вносили ценные предложения. Помощник начальника цеха тов. Горевский предложил заменить горюбильный насос трансформатор. Этим ликвидировать простои, увеличить производительность цехов. Предложения, направленные на улучшение работы завода, вынесены также механик лесозаготовки тов. Обинников, кофач парсисолово хозяйства тов. Погорелов, работники тов. Шестакова и другие.

Коллектив лесозавода решил ко дню рождения товарища Сталина — 21 декабря — завершить выполнение годового плана и затить дополнительно 200 тысяч рублей сверхплановых наводнений.

Краски будут им использованы в его дальнейшей творческой деятельности.

Успешно справился с ролью Бланки артистка В. А. Афонина. Исполнительница показывает, как милонидна в стихах, как утром, Бланка умеет тонко притворяться, омарывая мимой скромностью своих простодушных поклонников. На наших глазах сменяется поворот голубиной ярости с «эпохотворительницы небесной гармонии» Бланки. Эта линия была бы выявлена еще более четко, если бы не известная нарочитость, от которой артистка еще не освободилась в полной мере.

Молодой актер В. А. Калинин сделал очень многое для того, чтобы показать себя в новом, малораспространенном для него плане. Образ юности Любимов, приехавшего в новый город, чтобы учиться и сканьтироваться философией серьезно, а затем укладывается Бланкой, показал исполнительнее просто, в сдержанных тонах. Однако в игре актера чувствуется некоторая скованность и робость, преодолеваемые Калининской смелостью и любовью к своей роли.

В игре заслуженного артиста МАССР М. М. Калинин-Дарского, несомненно, имеются характерные эпизоды. Но в целом образу Балтиски не хватает красочности и конкретности, свойственных героям ленинградских комедий.

Естественное по своей законченности сделана роль Грумова (сугубо Петручи) артистом В. Н. Малышевым. Сколько полюбилась обаяния и аристократического юмора в простодушно-лукавом Грумово-Малышев! Особенно запомнилась Грумово, скачущий на голове сваленной профессии, и во многих других сценах. В. Н. Малышев показал себя, как мастер правдивого и сочного комедийного портрета.

Письма в редакцию

Формально проведенное мероприятие

27 марта в Томском педагогическом институте открылась научная студенческая конференция. Она должна была подвести итоги научно-исследовательской работы студентов за год. Можно было ожидать, что конференция вызовет большой интерес общественности города, преподавателей школ и, в первую очередь, коллектива института.

Однако получилось не так. Конференция была открыта с опозданием на час, причем присутствовало на ней всего несколько десятков человек.

Комитет ВЛКСМ института (ответственная за научно-исследовательскую работу тов. Яковлева) не принял никакого участия в организации конференции, считая, что этим делом должен заниматься только профком.

Обсуждение двух докладов, заслушанных на первом заседании, прошло вяло.

Дирекция, партийное бюро, комитет ВЛКСМ педагогического института формально пополнили в проведении такого важного мероприятия, как научно-исследовательская студенческая конференция.

А. ШАГОВ.

Создать киномеханикам условия для работы

Работники кинофикации Зырянского района включились во всеобщий сбор на лучший районный отдел кинофикации и лучшую киностанцию. Развернулось социалистическое соревнование киномехаников, ежемесячно подвигаются его итоги.

Киномеханики населения участвуют в большинстве сельских Советов. Давно демонстрируется 3 раза в месяц. Давно двух месяцев 1951 года районный отдел кинофикации перевыполнил. Коллектив районного стационара (стационар механика А. А. Петровича) выполнил план первого квартала с 18 марта на 132 процента и взял обязательство выполнить годовой план к 7 ноября. Хорошо работают киномеханики передвижек Р. Юпитс и Г. Колотов.

По в киномеханики населения встречаются трудности. Отдельные сельские Советы и колхозы района не предоставляют помещений для демонстрации фильмов. В районе имеется около 20 населенных пунктов — Цыганово, Громышево, Павловка и другие, где совершенно нет помещений для демонстрации кинокартин.

Передки передвижки протестуют из-за того, что сельские Советы не предоставляют транспорта. Так бывает, например, в Окушевском и Малиновском сельских Советах.

Районные организации должны помочь отделу кинофикации улучшить киномеханикам население.

А. ДЬЯКОВ.

Неуважение к кинозрителю

Я, матрос — отлучился, приехал в свое родное село Киреевское, Колгановского района. За время моего отсутствия в селе произошли большие изменения. В доме колхозников просели электричество, радио.

Но вот пошел я в сельский клуб. Должна была демонстрироваться кинокартина «Нашествие». Киномеханик Акулич не проверил работоспособность своей техники. Демонстрация оказалась в работе. Механик долго ремонтировал его.

Жители с. Киреевское говорят, что организация Колгановского сельхозкооператива на механизированном Песоченском лесозаготовительном участке был открыт радиоузел. Теперь в каждом доме имеется радиоточка. Лесозаготовители ежедневно слушают голос родной Москвы, Томска, Новосибирска. Часто по вечерам устраиваются коллективные радиослушания.

И. КИСЕЛЕВ.

В столовой Молчановского райпотребсоюза

Мы постоянно стремимся улучшить нашу работу. Светло и просторное помещение столовой побелили и покрасили, на окна повесили голубые шторы. Посетитель садится за чистой столешницей с белой скатертью и вешенкой, на котором всегда имеются графины с водой, солонка, перечница, горчица.

В большом облюбованном зале открыт буфет с холодными закусками, консервами, хлебными и кондитерскими изделиями.

Для приготовления горячих блюд мы имеем в складе запас мяса, птицы, свежей рыбы, шунки, караса, налима, сельди, а также картофеля и овощей. Поэтому у нас всегда бывает в меню до 35 горячих блюд.

О качестве блюд заботится прежде всего наш повар Николай Федорович Гнат. Он имеет 23-летний стаж работы и все время пополняет свои знания по кулинарии. Давно у нас не было такого случая, чтобы кто-либо из посетителей пожаловался на плохое качество приготовленных блюд. Нет у нас жалоб и на обслуживание. Обслуживают т. Шумякова и Валентина всегда вежливы и быстро обслуживают посетителя. В книгу жалоб и предложений теперь записаны только хорошие отзывы о работе коллектива.

Своими силами мы ведем победное хозяйство при столовой. Весной у нас всегда есть речка, зеленый лук, укроп. В победном хозяйстве постоянно держим на откорме двух-трех свиней.

Каждую весну мы заготавливаем прова и поэтому зимой не имеем перебоев с топливом. При столовой есть садик, и мы обеспечиваем себя ягодами на весь осенне-зимний период.

План общественного питания в минувшем году мы выполнили на 140 процентов. В этом году добьемся еще более высоких показателей.

А. ЕРОХИН, заведующий столовой № 1 Молчановского райпотребсоюза.

Короткие сигналы

В селе Чулуус, Парабельского района, уже несколько месяцев нет избычка. Газеты складываются трудно. Отдельные сельские Советы и колхозы района не предоставляют помещений для демонстрации фильмов. В районе имеется около 20 населенных пунктов — Цыганово, Громышево, Павловка и другие, где совершенно нет помещений для демонстрации кинокартин.

Передки передвижки протестуют из-за того, что сельские Советы не предоставляют транспорта. Так бывает, например, в Окушевском и Малиновском сельских Советах.

Районные организации должны помочь отделу кинофикации улучшить киномеханикам население.

А. ДЬЯКОВ.

В Колпашевском леспромхозе

Плано по инициативе профсоюзной организации Колпашевского леспромхоза на механизированном Песоченском лесозаготовительном участке был открыт радиоузел. Теперь в каждом доме имеется радиоточка. Лесозаготовители ежедневно слушают голос родной Москвы, Томска, Новосибирска. Часто по вечерам устраиваются коллективные радиослушания.

И. КИСЕЛЕВ.

Высокие заработки

Щедро оплачивает государство стахановский труд лесозаготовителей. Бригадир укрупненной бригады электромехаников А. Трифонов, раскрывший В. Горшков, тракторист-трельщик А. Погорелов и многие другие зарабатывают по 2.000 рублей в месяц.

Высокие заработки дают возможность рабочим покупать велосипеды, мотоциклы и радиоприемники. Многие лесорубы, возчики и механики выезжают на место работы на собственных мотоциклах.

Готовятся к сбору живицы

Коллектив Кривошеинского химлесхоза готовится к сбору живицы (сосновая смола). На тысячах гектаров соснового бора ведется окорение леса.

В этом сезоне предстоит собрать живицы значительно больше, чем в прошлом году. Собранный живица будет отправлена на химические заводы страны для переработки на каучук.

Между коллективами мастерских участников развернулось соревнование за отличную подготовку к сезону сбора живицы. Впереди идут коллективы мастерского участка № 2 (мастер тов. Врешнев) и участка № 7 (мастер тов. Мотовилов).

Совещание пропагандистов кружков повышенного типа

Томский горком партии провел совещание пропагандистов кружков повышенного типа по истории ВКП(б).

На совещании пропагандисты тт. Лермонтова (12-я средняя школа), Успенский (областьхозуправление) и Фоменко (инструментальный завод) поделились опытом

своей работы.

Участники совещания вскрыли недостатки в работе многих кружков, указав на то, что не все пропагандисты ведут занятия на высоком идейном уровне. Отдельные кружки не выполняют учебный план.

Выступавшие указывали также, что отлажены пропаганды и агитации городского и районных комитетов ВКП(б) недостаточны осуществляются руководством пропагандистами, мало помогают им в повышении пропагандистского мастерства.

„Укрощение строптивой“

Вильям Шекспир близок советскому человеку как страстный глашатай передовых гуманистических идей эпохи Возрождения, названной Энгельсом «величайшим прогрессивным переворотом, пережитым до того человечеством».

На родине Шекспира, в маршалловской Англии, как и в остальном капиталистическом мире, возлагаемом империей долаара — Союзниками Пугачевыми Америки, великие творения шекспировского гения фальсифицируются, шекспировскому надругательству. Из всех Шекспира намеренно выхолащивается все нравственное, прогрессивное.

Так, например, комедия «Укрощение строптивой» недавно была поставлена в Америке, как пошлая, скандальная оперетка под названием... «Понедельная ночь». А знаменитая комедия «Двенадцатая ночь» снята с репертуара, как не приносящая прибыли театральным бизнесменам.

Комедия Шекспира, написанная преимущественно в первый период его творчества, привлекает советского зрителя прежде всего своим жизнеутверждающим оптимизмом и беспощадным обличением пороков современного автору общества. У Шекспира — писал Энгельс, — «в одном только первом акте «Виндзорских проказниц» больше жизни и движения, чем во всей немецкой литературе».

Томский областной драматический театр после прошлогодней постановки трагедии «Отвал» обратился к комедийному жанру шекспировского творчества, поставив пьесу «Укрощение строптивой».

Старшую — строптивую «сатану» Катарино. И наместе смеющаяся, готовый укротить «слепую кошку», — развязный и эгоистичный Петручио, молодой дворянин из Вероны.

Петручио завоевывает расположение своеручной невесты, ставшей, наконец, его женой.

При внимательном просмотрении в пьесу ставится ясно, что речь в ней идет вовсе не об утверждении домостроевской морали безоговорочного подчинения жены мужу. Наоборот, Шекспир утверждает идею равноправия мужчин и женщин, взаимно жалующихся на взаимную деятельность, большой любви, свободы от пут несправедливых социальных условий.

Это — главное, что правильно угадало театром и прекрасно осуществлено коллективом участников спектакля, постановщиком главным режиссером Л. А. Лукашким.

Стремительность ритма, живая яркость и солнечность спектакля не ослабевают ни на минуту, крепко связывая единым настроением сцену и зрительный зал. Мы чувствуем дыхание Шекспира — великого жизнелюбива, с его горячей верой в человека.

Спектакль отличается прежде всего органическим спланием всех его творческих частей. В нем заметна четкая линия в раскрытии идеи и основной темы, настоящая режиссерская выдумка и изобретательность в постановке интермедий и мизансцен.

Декорации мастера рисованы художником-постановщиком М. И. Яковским. Отказавшись от крикливой парадности, художник добился изящности и портретиности в их композиции, живизнерности и правдивого колорита.

Ведущая в стиле спектакля и мелодичная музыка композитора Т. К. Шейдера, прекрасно исполняемая оркестром

музыкального училища под управлением дирижера В. Г. Тугулакова.

Плодотворной оказалась и работа балетмейстера П. Н. Фесегова.

Актеры в этом спектакле в основном показали себя способными создавать убедительные неспешные образы.

Актриса М. С. Стрельникова нашла верный ключ к исполнению главной роли. Ее Катарино — человек, наделенный внутренним обаянием и чувством независимости. Это содержательная натура, которая готовится скупой домашней обстановкой. Стрельникова Катарино не что иное, как протест личности против томительного одиночества и пустыни окружающей среды. В ответ на хитроумное слово отца Катарино отвечает: «Не понимаю, что вам за охота мне приходить выставлять для всех?» В тона Катарино-Стрельниковой мы узнаваем не столько раздраженное озлобление, сколько восторженный намер на право быть свободной.

Хорошо показывает актриса переход Катарино к признанию Петручио. Как рукой сняло строптивость и злость. Но в нежной и радостной Кат же еще горит озорной огонек прежнего «дывола».

К сожалению, не все эпизоды у М. С. Стрельниковой равноценны, в частности, менее удались ей сцены в доме Петручио. Совершенная роль, актрисе следует найти ряд ярких сценических деталей, которые еще полнее раскроют многогранный характер Катарино.

Роль Петручио играет Б. М. Мологов. Мологову в известной мере удалось преодолеть свойственную ему, как актеру, суховатость и угловатость. Артист порадовал нас щедростью живых чувств, свежестью и искренностью интонаций, легкой и четкой трагедийной образ. Петручио в исполнении Мологова — человек, презривший предрассудки, смеял и настойчиво добивающийся своего счастья от полон жизненных сил, человек край быт его молчаливая, жалкая любовь в борьбе.

Можно надеяться, что найденные в этой роли Мологовым новые актерские

Травопольная система земледелия — основа высоких и устойчивых урожаев

Ф. ЕРМАКОВ,

заведующий управлением зерновых и технических культур области.

Колхозный строй неузнаваемо изменил лицо советской деревни, вызвал небывалый в истории подъем экономики и культуры сельскохоззяйственного производства. Этот подъем обеспечен благодаря огромным преимуществам социалистической системы хозяйства, успешной работе и помощи партии и правительства. Колхозный строй обеспечил широкое использование достижений передовой агробиологической науки в колхозной практике.

В настоящее время когда наше сельское хозяйство оснащено передовой техникой и созданы все необходимые условия для дальнейшего, более быстрого подъема урожайности в сельском хозяйстве, особое значение приобретает вопрос дальнейшего внедрения в колхозное производство наиболее совершенных агробиологических методов и приемов, направленных на повышение валового объема продукции сельскохоззяйственных культур.

Советская агробиологическая наука за последнее время добилась огромных успехов в деле разработки стройной системы агробиологических мероприятий, которые обеспечивают непрерывное повышение плодородия почвы, а следовательно, и рост урожайности сельскохоззяйственных культур, что создает условия для дальнейшего подъема животноводства и восстановления развития сельскохоззяйственного производства.

Колхозы Томской области, осваивая передовые приемы передовой агробиологической науки, добились некоторых успехов в повышении урожайности сельскохоззяйственных культур. Многие руководители колхозов, бригады полеводческих бригад, колхозники, работники МТС и специалисты сельского хозяйства награждены за получение высоких урожаев орденами и медалями Советского Союза. Лучшие мастера сельского хозяйства нашей области т.т. Овегов, Фомина, Грязев, Волынкин и Андрей удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда.

Истекший 1950 год принес новые успехи в выращивании высоких урожаев. Например, колхоз имени Батина, Кожвинского района, имени Молотова, Бакчарского района, имени Сталина, Парбигского района, и многие другие на значительных площадях получили урожаи по 100 и 150 пудов с гектара. Это дало возможность значительной группе колхозов досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, полностью обеспечить себя семенами для посева в 1951 году и значительно больше выдать хлеба колхозникам на трудодни.

Однако применение отдельных приемов агробиологии еще не создает всех необходимых условий для получения высоких и

устойчивых урожаев на больших площадях. Поэтому мы имеем немало колхозов, получающих все еще низкие и неустойчивые урожаи. Повышение культуры земледелия немаловажно без применения всего комплекса агробиологических мероприятий, предусматривающегося травопольной системой земледелия. Получения высоких и устойчивых урожаев и подъема всего сельскохоззяйственного производства можно добиться только в результате широкого и планомерного внедрения передовой научной системы земледелия — травопольной системы, разработанной нашими великими учеными В. В. Докучаевым, П. А. Костычевым и В. Р. Вильямсом, внедрять учение К. А. Тимирязева, И. В. Мичурин и Т. Д. Лысенко о воздействии человека на природу растений и животных.

Травопольная система земледелия состоит из следующих, взаимно связанных между собой звеньев:

- 1) посадки защитных лесных полос на водоразделах, по границам полей севооборотов, по склонам балок и оврагов, по берегам рек и озер, вокруг прудов и водоемов, а также облесения и закрепления песков;
- 2) правильной организации территории с внесением травопольных полей и комковых севооборотов и рациональным использованием земельных угодий;
- 3) правильной системы обработки почвы, ухода за посевами и, прежде всего, широкого применения черных паров, зяби и душевной стерни;
- 4) правильной системы применения органических и минеральных удобрений;
- 5) посева отборными семенами, приспособленными к местным условиям, высокоурожайных сортов;
- 6) развития орошения на базе использования вод местного стока путем строительства прудов и водоемов.

В постановлениях Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 20 октября 1948 года особо подчеркивается, что указанная система мероприятий является важнейшим оружием борьбы с засухой, способствует повышению плодородия почв, получению высоких и устойчивых урожаев, предохранению почвы и выдувания почвы, закреплению песков и наиболее правильно используется земля. Вместе с тем эта система дает возможность развивать разностороннее хозяйство с правильными соотношениями полеводства, животноводства и других отраслей и обеспечивает значительный рост товарности хозяйства.

Рассмотрим значение каждого звена травопольной системы земледелия в отдельности, применительно к условиям Томской области.

1. Полезные лесонасаждения

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении от 20 октября 1948 года указали, что одним из важнейших условий обеспечения высокой урожайности сельскохоззяйственных культур, преодоления вредного влияния засухов на урожаи, улучшения водного режима и ликвидации процессов разрушения почвенного покрова (сыпья и выдувания почв) в степных и лесостепных районах европейской части СССР является осуществление широкой программы мероприятий по созданию защитных лесонасаждений на полях колхозов и совхозов.

Внезапно ли у нас, в колхозах Томской области, указанные явления, отрицательно влияющие на урожайность сельскохоззяйственных культур? Безусловно, имеются.

В таких районах, как Кожвинский, Шадринский, Зырянский, частично Асиновский, Пышкино-Троицкий и другие, вследствие бесхозяйной вырубки лесов, поля оголены. Зимой с таких полей снег сносится ветром в овраги и долины что приводит к значительному вымерзанию овражных хлебов и многолетних бобовых трав (клеверов), а весной и летом почва на этих участках сильно иссушается.

Сымя и размытая почва можно наблюдать почти во всех районах области, особенно на полях колхозов, расположенных в поймах рек Оби, Чулыма, Яи, Томи, Пегарки и других. Часто лиственные дожди приносят канавы значительной глубины, особенно на склонах водоразделов. Сымя плодородных частей почвы в пониженные

2. Организация территории и система севооборотов

Травопольная система земледелия предусматривает рациональное использование земельных угодий и ставит перед собой две основных задачи: быстрее восстановление плодородия почвы и обеспечение животноводства кормовой базой.

Травопольная система земледелия предусматривает наряду с полевыми севооборотами, которые обеспечивают восстановление плодородия почвы для зерновых и частично для технических культур, введение кормовых севооборотов (лугопастбищных и прифермских), чтобы создать прочную кормовую базу для развития животноводства.

Что же такое севооборот? Севооборот — это в простом чередование культур на полях; севооборот — это система организационно-агробиологических мероприятий, обеспечивающая выполнение государственных плановых заданий по развитию полеводства и животноводства, обеспечивающая прогрессивный рост урожайности сельскохоззяйственных культур и продуктивности животноводства. Севооборот должен обеспечить лучшее использование всей земельной территории, создание прочной кормовой базы для животноводства,

места рельефа приводит к неравномерности плодородия полей, а следовательно, создает препятствия в урожайности. При этом как обделенный водораздел, так и обогащенный долина резко снижают урожай (водораздел — из-за недостатка влаги и почвы, долина — из-за избытка их). Важнейшими мероприятиями по борьбе с этими вредными природными явлениями будут: сохранение на водоразделах и межах полей севооборотов естественных лесных насаждений и в необходимых случаях посадки полезных лесных полос на возвышенных местах.

Необходимо, во-первых, во всех колхозах, особенно в укрупненных, при переходе к черным парам, севооборотам, определить размеры площадей леса и кустарников по границам полей и запретить их вырубку; во-вторых, в целях борьбы со смытием почвы речными водами необходимо принять меры к сохранению леса вдоль русла рек, вводить на поймах рек кормовые севообороты с длительным использованием многолетних трав; в-третьих, при организации территории наряду с полевыми севооборотами проводить с учетом естественных угодий, чтобы длина загонов была попеременно склонов, в это значит — в целях лучшего развития производить вспашку только попеременно склонов.

Мероприятия по восстановлению структуры почвы следует производить, в первую очередь, на полях с легкими и бесструктурными почвами, которые быстрее всего подвергаются смытию и выветриванию.

Приемы обработки почвы можно подразделить на три системы: систему основной или заблевой обработки, систему предпосевной обработки и систему ухода за растениями (с воздействием на почву — боронование, мотыжение, междурядная обработка и т. д.).

Система основной или заблевой обработки почвы состоит из двух приемов: лущения стерни и глубокой заблевой пахоты плугом с предплужником. Лущение стерни позволяет успешно бороться с засоренностью почвы, с вредными насекомыми и болезнями, а также в почве влечь и использовать для этой цели в летних послеуборочных жней. Лущение стерни должно производиться одновременно с уборкой или вскапыванием, на глубину 4—5 сантиметров.

Заблевая вспашка плугом с предплужником завершает работу по борьбе с сорняками и вредителями, способствует накоплению в почве органических веществ и сохранению влаги, восстанавливает комковатую структуру почвы. Как указывает В. Р. Вильямс, эти два приема составляют в своей неразрывной совокупности систему заблевой обработки почвы. Эти приемы, оторванные один от другого, приемы не являются ни одними, ни другими, а являются друг друга, лишаются или всего или

ни структуры. В отдельных колхозах Зырянского, Пышкино-Троицкого, Туганского и других районов границы полей устанавливались без учета рельефа местности, без учета требований механизированной обработки почвы.

Имеется серьезные недостатки и в плане перехода к севооборотам.

Чрезвычайно неудовлетворительно организовано также освоение новых земель за счет раскорчевки кустарников, выжженных в поля севооборотов.

Все это, безусловно, не могло не повлиять отрицательно на успех освоения введенных севооборотов, в результате чего все системы севооборотов освоили только 30 колхозов.

В результате сжигания сотен мелких колхозов в нашей области созданы десятки крупнейших колхозов, имеющих тысячи гектаров поевая. На полях этих колхозов будут работать десятки тракторов, комбайнов и других сложных сельскохоззяйственных машин. Появились в этих хозяйствах и новые отрасли производства. Все это вызывает жизненную необходимость перестроить в этих хозяйствах ранее введенных севооборотов. При проведении этой работы следует устранить те недостатки, которые были допущены в ранее введенных севооборотах.

Земля, закрепленная за колхозами, является основным средством производства, источником силы и крепости колхозов. Земля и ее плодородие составляет базу, на которой развивается все хозяйство колхоза. Поэтому вопрос рационального использования земли приобретает особое значение.

Травопольная система земледелия предусматривает полное и рациональное использование всех земель, закрепленных за колхозами, включая леса местного значения. Севообороты должны быть охватывали все земли, пригодные к сельскохоззяйственному производству.

Травопольная система земледелия всю сельскохоззяйственную территорию разбивает на три группы: водораздел, склоны и долины. Каждая из этих групп угодий имеет свои специфические условия, и в связи с этим система агробиологических мероприятий, направленных на восстановление плодородия почвы, для каждой группы угодий должна разрабатываться отдельно.

Часто неудовлетворительно положение с освоением севооборотов объясняют недостатком семян многолетних трав. Но это — формальная отговорка, ведь выпасившие семена трав доступны каждому колхозу. В подтверждение этого достаточно сказать, что много колхозов обогатились в этом году получив урожай семян многолетних трав по 1,5 — 2 центнера с гектара и на больших площадях. Например, колхоз «Дружные ребята», Асиновского района, на площади 33 гектара получил семян клевера по 2 центнера с гектара, колхоз «К новым победам», Шадринского района, на площади 26 гектаров получил семян клевера по 2 центнера, а на площади 7 гектаров — по 3 центнера, колхоз имени Ленина, Бакчарского района, на площади 95 гектаров — по 1,8 центнера. Это дало возможность этим колхозам засыпать семена трав в размерах полной потребности для посева трав в 1951 году на целом поле севооборота.

Партия и правительство требуют, чтобы каждый колхоз выращивал столько семян многолетних трав, сколько требуется для выполнения плана сева этих культур. Следовательно, в 1951 году каждый колхоз должен заложить свой семенной участок многолетних трав.

Основой травопольной системы севооборота являются многолетние травы, причем травы в обязательном порядке многолетних злаковых и многолетних бобовых (в наших условиях — клевер).

Партия и правительство требуют, чтобы каждый колхоз выращивал столько семян многолетних трав, сколько требуется для выполнения плана сева этих культур. Следовательно, в 1951 году каждый колхоз должен заложить свой семенной участок многолетних трав.

3. Система обработки почвы и уход за посевами

Значение системы обработки почвы состоит в том, что таким путем можно ежегодно восстанавливать структуру почвы и очищать почву от сорняков.

Приемы обработки почвы можно подразделить на три системы: систему основной или заблевой обработки, систему предпосевной обработки и систему ухода за растениями (с воздействием на почву — боронование, мотыжение, междурядная обработка и т. д.).

Система основной или заблевой обработки почвы состоит из двух приемов: лущения стерни и глубокой заблевой пахоты плугом с предплужником. Лущение стерни позволяет успешно бороться с засоренностью почвы, с вредными насекомыми и болезнями, а также в почве влечь и использовать для этой цели в летних послеуборочных жней. Лущение стерни должно производиться одновременно с уборкой или вскапыванием, на глубину 4—5 сантиметров.

Заблевая вспашка плугом с предплужником завершает работу по борьбе с сорняками и вредителями, способствует накоплению в почве органических веществ и сохранению влаги, восстанавливает комковатую структуру почвы. Как указывает В. Р. Вильямс, эти два приема составляют в своей неразрывной совокупности систему заблевой обработки почвы. Эти приемы, оторванные один от другого, приемы не являются ни одними, ни другими, а являются друг друга, лишаются или всего или

бобовыми (в наших условиях — клевер с тимофеевкой). Необходимо понять, что структуру почвы в основном создают многолетние злаковые травы, значение же многолетних бобовых трав заключается в том, что они придают прочность структуре. Поэтому раздельный посев одного многолетнего злака (тимофеевки) или одного бобовых трав (клевера) не даст возможности успешно решить задачу создания прочной структуры. Посев многолетних трав должен производиться только в смеси. Только в структурных почвах, указывает Вильямс, можно обеспечить нормальное течение питательного режима почвы, только на структурных почвах можно бороться с влиянием крайности природы.

Вторым очень важным звеном севооборота является черный пар. Эти два звена должны быть обязательными для травопольных полей севооборотов.

При освоении севооборотов важно не только обеспечить посев многолетних трав в соответствии со схемой севооборотов, но и добиться высокого урожая сена. Только хороший травостой многолетних трав, дающий высокий урожай сена (30—40 центнеров с гектара и выше), может создать хорошую структуру почвы, как необходимое условие плодородия почвы, и позволит сократить срок пользования травами до одного года.

Существенное значение имеет срок коса многолетних трав. Укос должен производиться до начала массового цветения, т. е. в период бутонизации. Нельзя косить в период цветения, потому что на самый акт цветения растение затрачивает половину всех питательных веществ, равно как и такое же количество растительных углеводов и жиров. В результате при укосе трав в период цветения сена собирается до 10 процентов меньше, чем при укосе в стадии бутонизации. В момент цветения начинается усиленное накопление одревесневшей клетчатки, что снижает кормовое достоинство сена. Ранний укос сена дает возможность получить второй укос, что имеет существенное значение в районах с напряженным кормовым балансом.

Возможность получения двух укосов трав в наших условиях давно доказана зональной станцией. Нарядом с селекционной станцией и еще раз подтверждена данными государственного университета.

Не менее важное значение имеют сроки подъема пласта.

Академик Т. Д. Лысенко указывает, что в ряде районов страны по климатическим и хозяйственным условиям не только можно, но и нужно сажать по пласту озимые, под которые вспашку пласта производят осенью, а летом. Это подтверждается данными и наших научно-исследовательских учреждений. Пласт многолетних трав в наших условиях следует поднимать раньше, и можно с успехом использовать его под озимые культуры. Для этого пласт многолетних трав распахивается сразу после укоса. Поздно поднятый пласт многолетних трав, как предшественник для яровой пшеницы, хуже, чем черный пар и оборот пласта, следовательно, и под яровую пшеницу в наших условиях следует поднимать пласт не позднее осенью, а летом.

Сроки подъема пласта, целесообразность его использования под культуры и длительность пользования травами необходимо нашим научно-исследовательским учреждениям еще раз уточнить в свете указаний академика Т. Д. Лысенко.

Пар и черная земля и их сочетание в севооборотах будет зависеть от государственного планового задания и потребности животноводства в кормах, но травостоем не должно сокращать площадей провозимых зерновых культур, особенно озимых, а также технических культур.

Пар и черная земля и их сочетание в севооборотах будет зависеть от государственного планового задания и потребности животноводства в кормах, но травостоем не должно сокращать площадей провозимых зерновых культур, особенно озимых, а также технических культур.

Пар и черная земля и их сочетание в севооборотах будет зависеть от государственного планового задания и потребности животноводства в кормах, но травостоем не должно сокращать площадей провозимых зерновых культур, особенно озимых, а также технических культур.

4. Система удобрения растений

Задача системы удобрения растений — снабжать их пищей, регулировать реакцию почвы и снабжать микрофлору почвы органическим веществом, правильно использовать удобрения с учетом их действия.

Ежегодно урожаем растений из почвы берется определенное количество питательных веществ, вследствие чего в почве ощущается недостаток их. Необходимо систематически вносить удобрения в почву.

Пару с внесением минеральных удобрений обязательно должны вноситься органические удобрения, которые необходимы не только для усиления жизнедеятельности почвенных микроорганизмов почвы, но и для улучшения физических свойств почвы.

Наиболее ценным органическим удобрением является навоз, который содержит все необходимые элементы пищи для растений: азот, калий, фосфор, кальций и др.

Наряду с навозом большую ценность представляет, как органическое удобрение, торф, которого у нас имеется достаточно. Добрая, способная приготовления и внесения его в почву доступна каждому колхозу.

При повышенной кислотности почвы, особенно северных районов области, важное значение приобретает вопрос известкования кислых почв. Внесение известки способствует образованию прочной структуры, а следовательно, и повышению урожая сельскохоззяйственных культур, особенно клеверов. Отсюда задача колхозов, особенно Кожвинского, Туганского, Томского, Пышкино-Троицкого, Асиновского районов, имеющих естественные залежи известковых пород, широко организовать применение известки в полях севооборотов. Известку вносится небольшими дозами, один раз в период rotations севооборота, и поэтому это дело не потребует больших затрат труда.

Советское государство с каждым годом

сских мероприятий всех порядков. Колхозы, и в первую очередь МТС, в 1951 году должны решительно изменить свое отношение к освоению научной системы обработки почвы. Лущение стерни, глубокая заблевая вспашка плугом с предплужником на полный план весеннего сева должны стать неизменным законом для каждого колхоза, каждой МТС.

Системой предпосевной обработки почвы должны решаться следующие задачи: сохранение влаги в почве (ранняя весенняя прибивка влаги на зяби), продолжение борьбы с сорной растительностью и подготовка почвы к посеву (рыхление почвы на глубину заделки семян).

Наиболее успешна борьба с сорняками, с болезнями и вредителями сельскохоззяйственных культур в черном пару, полях с осени плугом с предплужником, и

тщательно послойно обработанной весной и летом.

В 1950 году обработка паров в колхозах области значительно улучшилась. Достаточно сказать, что МТС области подарила паров плугами с предплужниками 72 процента всей вспаханной площади земли. А также МТС, как Коломенская, Свердловская, Парбигская, Галинская, Старинская, обеспечили паров плугами с предплужниками на 100 процентов.

Однако мы еще не добились полного освоения всего комплекса агробиологических мероприятий по обработке паров.

Чтобы обеспечить получение высоких урожаев всех сельскохоззяйственных культур, необходимо решительно внедрить научную систему заблевой и паровой обработки почвы.

Увеличивает производство минеральных удобрений для нужд сельского хозяйства. Значительное количество минеральных удобрений колхозы области получили в 1950 году. Но значительное количество поступивших удобрений осталось неиспользованным. Особенно плохо использовались минеральные удобрения в Тогском, Туганском, Зырянском, Асиновском, Пышкино-Троицком и других районах.

Необходимо в 1951 году принять меры к полному использованию всех неиспользованных и вновь поступивших удобрений. Применение минеральных удобрений в распыленном виде дает меньший эффект, чем в гранулированном виде. За последнее время разработаны очень простой и доступный каждому колхозу прием гранулирования минеральных удобрений. Необходимо широко организовать в каждом колхозе гранулирование удобрений — фосфорно-калийных и органических — и обеспечить широкое применение их.

Дополнительной затратой труда на внесение удобрений в почву не потребуются, так как гранулированные удобрения вводятся в почву одновременно с семенами при посеве. Эффективность гранулированных удобрений выше потому, что гранулы, при появлении всходов, когда корневая система еще недостаточно развилась, разлагаясь, обеспечивают молодое растение необходимыми элементами пищи. В дальнейшем гранулы, медленно разлагаясь на протяжении всей жизни растений, обеспечивают их элементами питания.

Часть полей находится далеко от центральных усадеб, от животноводческих помещений. В этих условиях транспортировка больших доз навоза затруднительна, а гранулированных удобрений на 1 гектар требуется всего лишь 80—100 килограммов. Это дает возможность удобрить несравнимо большую площадь, в том числе и отдаленных полей. Основную же массу навоза хозяйство может использовать на ближайших полях.

Советское государство с каждым годом

сортосовых посевов в этих районах в 1950 году составляла от 34 до 60 процентов, а на некоторых участках было посеяно сортовых семян только 57—65 процентов. Необходимо обеспечить переход к сплошным сортосовым посевам.

Сейчас задача состоит в том, чтобы сортосовые семена, находящиеся в колхозах и в заготовительных организациях, в ближайшее время довести до посевных кондиций. Необходимо своевременно произвести обмен яровых семян на сортосовые, правильно распределить сортосовые семена по колхозам с тем, чтобы каждый колхоз в 1951 году засеял семенными участками по каждой культуре только семенами районированных сортов.

Научно-исследовательским учреждениям предстоит много поработать над улучшением существующих сортов семян, над созданием новых, более урожайных. Наряду с этим и в колхозах следует резко улучшить семеноводство зерновых культур. Выращивание семян необходимо производить на высоком агрофоне, широко применяя межсортовые скрещивания, поземный посев и другие приемы агробиологической науки.

Таковы некоторые задачи, стоящие перед нами по повышению культуры сельскохоззяйственного производства. Руководители совхозных и сельскохоззяйственных органов, руководители колхозов и специалисты сельскохоззяйства должны решительно и настойчиво внедрять травопольную систему земледелия, достижения агробиологической науки и передовой опыт в колхозное производство.

В этом исключительно важном деле особую роль должны сыграть агроинженеры с трехлетним обучением без отрыва от производства. Они должны помочь колхозникам наиболее полно изучить теоретическую основу травопольной системы земледелия и творчески применить эти знания в практике колхозного производства.

6. Развитие орошения и строительство прудов и водоемов

Томская область по климатическим условиям относится к зоне достаточного увлажнения. Сумма годовых атмосферных осадков вполне достаточна для нормального развития растений; губительного действия засухов, как это наблюдается в юго-восточных районах страны, мы не знаем. Казалось бы, что орошение не актуально для нас. Не это ли так.

Сумма годовых выпадающих осадков по месяцам распределяется неравномерно. Основное количество осадков выпадает в первую половину лета, осенью и зимой. В то же время недостаточно осадков во второй половине весны и в начале лета — в период появления массовых всходов и — периода клева. В этот период мы часто имеем низкую относительную влажность воздуха и недостаток влаги в почве; всходы хлебов чувствуют себя угнетенно, что отражается на урожайности. Учитывая большие площади посевов технических культур (максимум) овсяной, культур, требующих в отдельных случаях прудов и водоемов в отдельных укрупненных колхозах — следует принять необходимые, главным образом, на территории лугопастбищных севооборотов, разведенных на судопольных лугах. В Томской области мы

имеем и другую особенность: вместо борьбы за влагу мы иногда вынуждены бороться с избыточным увлажнением. В ряде районов, как Бакчарский, Парбигский, Чанский, за последний ряд лет наблюдается повсеместное заболачивание.

Задача лугоукрупнительной станции — оказать помощь колхозам этих районов в осуществлении заболоченных пахотоспособных земель.

Таковы некоторые задачи, стоящие перед нами по повышению культуры сельскохоззяйственного производства. Руководители совхозных и сельскохоззяйственных органов, руководители колхозов и специалисты сельскохоззяйства должны решительно и настойчиво внедрять травопольную систему земледелия, достижения агробиологической науки и передовой опыт в колхозное производство.

В этом исключительно важном деле особую роль должны сыграть агроинженеры с трехлетним обучением без отрыва от производства. Они должны помочь колхозникам наиболее полно изучить теоретическую основу травопольной системы земледелия и творчески применить эти знания в практике колхозного производства.

Почему срываются соревнования?

Негодный стиль руководства Томского горкома по делам физкультуры и спорта

В газете «Советский спорт» за 8 марта 1951 года была напечатана статья, в которой подверглись критике недостатки в организации соревнований по русскому хоккею в г. Томске. Физкультурники г. Томска были уверены, что после этой статьи Томский городской комитет по делам физкультуры и спорта улучшит свою работу. Однако эти надежды оказались тщетными. Городской комитет в это предостережение, говоря привильные в своем и неограниченности, не придала по вынужденности серьезный сигнал и по-прежнему халатно относится к порученному делу.

Сейчас в г. Томске проводится розыгрыш на первенство города по баскетболу и волейболу. Эти соревнования, как и соревнования по хоккею, пущены на самотек, или почти не руководит. Городской комитет, вынося решение о проведении розыгрыша, не иррациона, где будут проходить соревнования, в каких залах, в какое время. И это позволяет за собой неоднократно срывать намеченные встречи.

В Томске имеются три спортивных зала — общества «Медик», артиллерийского училища и университета. Но ни в одном из них нет необходимой спортивной мебели, оборудования, рабочих горкомом не договариваются. В результате ни участники, ни судьи в большинстве случаев не знают места и времени проведения встреч. Лишь за несколько часов до начала игры из горкома по телефону сообщают, где и когда будут проходить соревнования. Но и эти сообщения не всегда можно верить. Так, например, 13 марта игры шести команд должны были проходить в зале университета с 18 часов. Но, как оказалось впоследствии, работники горкома не договорились с дирекцией университета, и более 50 игроков около двух часов простояли у дверей спортивного зала, пока кто-либо из работников горкома не исправит создавшееся положение. Игра была сорвана.

11 марта в спортивном зале «Медик» должны были с 12 часов проходить игры по баскетболу и волейболу, но они начались лишь в 19 часов. Потому что до этого времени там занимались другие команды. Такая неразбериха в планировании встреч и встреч вносит дезорганизацию в работу секций.

Полобные случаи не единичны: как правило, городские спортивные мероприятия или срываются или начинаются с опозданием на один-два часа. Горком по делам физкультуры и спорта не ведет борьбы против перемещения отдельных физкультурников из одного спортивного общества в другое, не воспитывает у спортсменов чувства любви к своему спортивному коллективу.

Пеня розыгрыш-м первенства города по волейболу студенческая команда обещала заявки и утвердила список команд участников розыгрыша. В список команды одного из заводов был внесен известный волейболист тов. Меньшикин — работник этого завода. В заявке спортивного общества «Искра» также фигурировала его фамилия. Судейская коллегия, естественно, оставила тов. Меньшикина в команде завода, так как ничего общего со спортивным обществом «Искра» он не имеет. Но это решение тов. Меньшикин поинформировал по почте, так как заводская команда значительно слабее команды «Искры», и он отказался выступать в ее составе. В результате команда завода была снята с розыгрыша. Вместо того, чтобы

осудить поступок тов. Меньшикина, городской комитет по делам физкультуры и спорта узаконил его переход в другую команду.

Подобных случаев в спортивной жизни города бывает очень много. Такие спортсмены, как Меньшикин, Григорьев и ряд других, побывали чуть ли не во всех обществах, но никто ни разу их не одернул, не предупредил. Несомненно, роль судей. Они должны быть воспитателями спортсменов, но, к сожалению, многие из судей городских соревнований далеко не отвечают тем требованиям, которые к ним предъявляются. Б. Иванов — главный судья по футболу и хоккею — одновременно занимает три «постов». Он является председателем областного спортивного общества «Медик», преподавателем городской спортивной школы. Если тов. Иванов будет работать «не за страх, а за совесть», то ему нехватит суток, чтобы всюду присутствовать. Поэтому он придерживается принципа: поменьше затрунить себя работой. Это приводит к тому, что ряд ответственных соревнований и встреч срывается по вине главного судьи тов. Иванова, который неограниченно, на них не было необходимого количества судей.

Вопрос подбора судейского аппарата горком по делам физкультуры и спорта целиком отдал на откуп тов. Иванову. В результате матчи зачастую судят люди неоготовленные, малоавторитетные. Во время летнего футбольного сезона продолжало года переезды были случаи, когда на поле возникали ссоры, а судьи не могли вывести порядок.

То же самое происходит и во время соревнований по русскому хоккею.

Многие судьи и, прежде всего, тов. Б. Иванов ведут себя на поле нетактично, грубо. Мимо всех этих фактов горком продолжает без внимания.

Совершенно самоустранился горком по делам физкультуры и спорта и от популярнейших среди населения спортивных соревнований. Редко о каком из них вы можете встретить объявление, афишу. Физкультурники г. Томска требуют, чтобы городские советские и общественные организации занялись работой горкома по делам физкультуры и спорта.

От редакции: Тов. Рябин своевременно поднимает вопрос о необходимости навести порядок в работе Томского горкома по делам физкультуры и спорта. Корреспонденты нашей газеты неоднократно указывали на серьезные ошибки и недостатки в деятельности Томского горкома по делам физкультуры и спорта и его председателем тов. Ковалева. Не раз на страницах газеты тренера, рядовые физкультурники критиковали горком за плохую подготовку и организацию спортивных мероприятий. Но все эти сигналы горком и его председатель тов. Ковалев оставил без внимания. Несмотря на неоднократные предложения редакции сообщить о методах, которые применяются горком по ликвидации недостатков, вскрытых в письмах трудящихся, ответа на эти запросы не последовало.

Странную привычку «нейтралитета» занял по отношению к Томскому горкому по делам физкультуры и спорта. Он не потребовал от тов. Ковалева коренного улучшения стиля работы и на запросы редакции также предпочитает отмалчиваться.

Общее командное первенство завоевала команда топографического техникума. Студент педагогического института тов. Халитов в личном первенстве занял первое место на дистанции 18 километров. Молодая лыжница, учащаяся финансово-кредитного техникума, тов. Сычева заняла первое место на дистанции 5 километров.

А. ЩУЧКИН.

Рабочие Западной Германии поддерживают решения Европейской конференции рабочих против ремилитаризации Германии

БЕРЛИН, 29 марта. (ТАСС). Агентство АНН передает из Мюльгейма в Руре:

Председатель производственного совета металлургического завода «Мюльгейм-Мейдехард» Глим заявил: «Я готов выполнять все задачи, поставленные Европейской конференцией рабочих против ремилитаризации Германии. Мы уже провели на нашем заводе опрос против ремилитаризации. Результат был для поджигателей войны уничтожающим.

Что касается вопроса о военном производстве, то мы не потеряем производства военных материалов на нашем заводе. При этом мы можем опереться на весь коллектив рабочих. Сейчас необходимо приложить все силы к тому, чтобы день 1 Мая в этом году вылился в мощную демонстрацию против ремилитаризации и в защиту мира».

Западногерманское население против ремилитаризации Западной Германии

БЕРЛИН, 29 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство АНН из Гамбурга, в баварской общине Хазельмюль (американская зона оккупации) мексиканский комитет, члены христианско-демократического союза, коммунисты и беспартийные жители населенного пункта, провел народный опрос относительно ремилитаризации Западной Германии и заключения мирного договора с Германией в 1951 году.

Народный опрос показал, что сельское население Хазельмюль решительно стоит за мир и категорически отвергает всякий курс военного «правительства». 83,2 проц. жителей высказались против какой бы то ни было ремилитаризации и 93 проц. — за немедленное заключение мирного договора с единым немецким правительством.

Болгарская православная церковь поддерживает Обращение Всемирного Совета Мира

СОФИЯ, 29 марта. (ТАСС). Как передает Болгарское телеграфное агентство, секретарь святейшего синода Болгарской православной церкви архимандрит Ион заявил, что болгарская православная церковь решительно поддерживает Обращение болгарского национального комитета защиты мира и в свою очередь обращается с призывом ко всем верующим отдать все силы благородной борьбе за мир и подписать Обращение Всемирного Совета Мира.

Победа кандидата коммунистической партии Пакистана

На выборах в законодательное собрание Западного Пенджаба (Пакистан)

КАРАЧИ, 29 марта. (ТАСС). С 10 по 20 марта происходили выборы в законодательное собрание провинции Западный Пенджаб (Пакистан), которое было распущено генерал-губернатором Пакистана в январе 1949 года. Трудящиеся Лахора (центр провинции Западный Пенджаб) выставили по одному из избирательных участков города кандидатуру руководителя коммунистической партии Пакистана, председателя федерации профсоюзов Пакистана Мирзу Мохаммеда Ибрагима. В результате выборов кандидат коммунистической партии Ибрагим одержал победу, получив больше голосов, чем его непосредственные противники от буржуазных партий.

Известно, что Мирза Ибрагим неоднократно подвергался преследованиям властями провинции Западный Пенджаб, уже более шести месяцев содержится в тюрьме без всякого суда. В феврале текущего года около 16 тыс. рабочих Лахора устроили демонстрацию, требуя освобождения своего кандидата.

Предварительное совещание заместителей министров иностранных дел четырех держав

ПАРИЖ, 28 марта. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня под председательством представителя СССР Громико состоялось очередное заседание предварительного совещания заместителей министров иностранных дел четырех держав, созванного для выработки повестки дня Совета министров иностранных дел.

Представитель СССР Громико закончил свое выступление, начавшее им на вчерашнем заседании. В начале своего выступления Громико отметил, что представители западных держав, возражая против советских предложений, повторяли свою старую избитую и необоснованную аргументацию. Они заявляли, что советские предложения якобы предвосхищают решение Совета министров и что ввиду этого они не должны быть якобы выключены в повестку дня а вместо них должны быть приняты предложения трех держав.

Советская делегация, продолжал Громико, уже указывала, что включение в повестку дня Совета министров предложения трех держав означало бы разрывание ртутной трубки, связывающей эти державы в осуществлении их политики ремилитаризации Германии и возрождения германского милитаризма. Каждое подобное заявление в защиту предложений трех держав как и возражения против советского предложения по вопросу о демилитаризации Германии, все больше убеждают нас в том, что мы пришли к правильному заключению.

Заявления представителей трех держав показали, что правительства США, Великобритании и Франции встали на путь грубого нарушения своих обязательств, взятых ими по Потсдамскому соглашению, — на путь ремилитаризации Германии. Точно так же выступление делегаций трех держав по поводу советского предложения о сокращении вооруженных сил четырех держав показали, что правительства трех западных держав намерены и впредь осуществлять попку вооружений.

Основываясь на утверждениях Дженсепса о том, что три державы якобы вовсе не проводят политику ремилитаризации Германии и возрождения германского милитаризма Громико сказал: — Это было заявлено Дженсепсом с серьезным видом, без всякой улыбки. Но достаточно вспомнить о выступлениях представителей трех держав на этом совещании, как и о заявлениях директоров США, Великобритании, Франции, США, Великобритании и Франции, а также американских английских и французских представителей в Западной Германии, чтобы сразу бросился в глаза полный необоснованность заявления Дженсепса.

Дженсеп, — продолжал представитель СССР — вновь заявил о том, будто в Восточной Германии проводится ремилитаризация. Я уже указывал на несостоятельность такого рода заявления. Но, если представители США действительно озабочены тем, выполняется ли Потсдамское соглашение о демилитаризации Германии, то почему в таком случае они возражают против советского предложения, которое предусматривает обсуждение вопроса о демилитаризации Германии как это предусмотрено решением Потсдамской конференции.

Далее Громико оговорился на безосновательности утверждения Дженсепса о том, будто бы Венгрия, Румыния и Болгария нарушают мирные договоры. Все положения мирных договоров, указал Громико, выполняются Болгарией, Венгрией и Румынией. В этих государствах установлены демократические режимы в соответствии с волей и желанием народов этих стран и вне зависимости от того нравятся ли или не нравятся правительству США или любой другой иностранной державы.

К бизнесу о том, будто в Болгарии, Венгрии и Румынии нарушаются права человека, продолжал Громико, последнее время добавлено новое измышление — будто эти страны нарушают военные постановления мирных договоров. На необоснованность этих утверждений советское правительство указывало уже в своих нотках, направленных правитель-

ствам трех держав. Для чего понадобилось это новое измышление, это не трудно понять, если учесть, когда это измышление было вытиснено на свет. Оно было вытиснено в ход тогда, когда советское правительство обратило внимание правительства трех держав на то, что они грубо нарушают свои обязательства по демилитаризации Германии, став на путь ее ремилитаризации.

Ближайшей же целью измышлений о том, будто Болгария, Венгрия и Румыния нарушают права человека и военные постановления мирных договоров, равно как и вчерашнее утверждение Дженсепса о нарушении трех делегаций предложения о включении в повестку дня Совета министров вопроса о мирных договорах с Болгарией, Венгрией и Румынией — является осложнение переговоров по повестке дня, которые мы здесь ведем. Очевидно для этого и нагромождаются в ходе работы нашего совещания одно необоснованное утверждение на другое. На словах нам говорят о желании достичь соглашения а на деле ведут к осложнению работы совещания, затрудняя достижение соглашения. Естественно, у нас возникают серьезные сомнения относительно того, действительно ли представители трех держав хотят достичь соглашения по повестке дня и не происходит ли здесь своего рода игра вокруг этого вопроса.

Затем Громико вновь указал на несостоятельность возражений представителей трех держав против советских предложений о демилитаризации Германии и о сокращении вооруженных сил четырех держав. Делегация СССР, заявил он, убеждена в том, что представители трех держав задалась целью не допустить включения в повестку дня наиболее острых и важных проблем, каковыми являются упомянутые советские предложения.

Советская делегация, — продолжал Громико, — попрежнему считает необоснованным возражения представителей трех держав против предложения советской делегации о включении в повестку дня вопроса о ремилитаризации Германии в качестве ступенчатого и постепенного осуществления. Советская делегация сочла возможным внести новое предложение в следующей редакции:

«Рассмотрение причин существования международного напряжения в Европе и мер, необходимых для обеспечения действительного и длительного улучшения в отношениях между Советским Союзом, США, Великобританией и Францией, включая следующие вопросы: о демилитаризации Германии, о сокращении вооруженных сил США, СССР, Великобритании и Франции и в связи с этим обсуждение существующего уровня вооружений и вопроса об установлении международного контроля за осуществлением сокращения вооруженных сил; о других мерах для устранения угрозы войны и боязни агрессии; о выполнении существующих договорных обязательств и соглашений четырех держав».

Внося это предложение, сказал Громико, советская делегация хотела бы выразить надежду, что оно не встретит возражений со стороны трех держав.

Представитель США Дженсеп, представитель Великобритании Дэвис и представитель Франции Пароди заявили, что они изучат новое предложение, представленное делегацией Советского Союза, и позже выскажут свое отношение к этому предложению.

Следующее заседание назначено на 29 марта. ПАРИЖ, 29 марта. (Спец. корр. ТАСС). Как здесь стало известно, сегодня заседание заместителей министров иностранных дел четырех держав отменили по просьбе представителей западных держав Дженсепса, Дэвиса и Пароди. Очередное заседание состоится 30 марта.

О советско-китайском прямом железнодорожном сообщении

В результате прошедших в Пекине переговоров между Министерством путей сообщения Союза ССР и Министерством железных дорог Китайской народной республики 14 марта 1951 года подписано Соглашение о советско-китайском прямом железнодорожном сообщении.

На основании этого Соглашения с 1 апреля 1951 года устанавливается прямое железнодорожное сообщение между железными дорогами Союза Советских Социалистических Республик и Китайской народной республики для перевозки пассажиров, багажа и грузов.

События в Корее

СООБЩЕНИЯ ГЛАВНОГО КОМАНОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПХЕНЬЯН, 29 марта. (ТАСС). Главнокомандование Народной армии Кореической народной демократической республики сообщило 29 марта, что на всех фронтах части Народной армии совместно с китайскими добровольческими отрядами продолжают вести ожесточенные бои. На западном фронте в районе северных Суэла, продолжаются ожесточенные бои. Части Народной армии наносят противнику тяжелые потери в живой силе и технике.

По американской указке

БЕРЛИН, 29 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство АНН, вчера бизнесное правительство издало распоряжение о том, что в будущем все предприятия Западной Германии, которые публикуют свои объявления в газете коммунистической партии Германии, в других демократических организациях, будут лишены правительственных заказов. В бизнесных политических кругах заявляют, что это решение правительства Аденауэра было принято по инициативе американских оккупационных властей.

Подготовка «умелых убийц»

НЬЮ-ЙОРК, 29 марта. (ТАСС). Правительственные органы США готовят из американской молодежи «умелых убийц», нужных для выполнения агрессивных планов американских империалистов. Корреспондент газеты «Пинг уорлд» сообщил из Лос-Анджелеса, что военные власти распространили на двух среди группы призывников в первый же день их пребывания в армии листовку, в которой с безраздельным пиететом излагается план подготовки американской молодежи в качестве «умелых убийц».

В листовке говорится: «Вас будут обучать тому, как стать беспощадным и умелым убийцей. Для вас сейчас начнется период обучения с целью подготовить вас физически, морально и духовно к тому, чтобы вы заняли свое место среди наших умелых боевых людей».

Военные власти заявляют, что призывники должны «выбрасывать из головы» надежды на приятную жизнь в армии. «Вы — говорятся в листовке — вступаете не в армию мирного времени, вас сразу же будут обучать боевой службе».

Погода

По сведениям Томского гидрометеорологического бюро, сегодня в городе Томске и по области ожидается переменная облачность без существенных осадков. Ветер слабый. Температура воздуха по области 0-5 градусов тепла, в городе +3-5 градусов тепла.

Извещение

Прием граждан по личным вопросам в воскресные дни производится заместителем председателя в члены областного комитета с 12 до 2-х часов дня в помещении облисполкома. (пр. им. Ленина, № 2, второй этаж)

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Соревнования лыжников общества «Искра»

23-24 марта в районе деревни Степановка проходили соревнования по лыжам на первенство областного совета спортивного общества «Искра».

В соревнованиях участвовали 112 человек. Несмотря на неблагоприятные условия (теплой погоды), соревнования прошли на высоком спортивном уровне. 47 человек показали результаты, равные нормам всесоюзной классификации.

Театр, кино

ТЕАТР им. В. П. ЧКАЛОВА
31 марта — «Угрошение строптивой»
1 апреля днем — «Семья», вечером — «Волки в овцы»
2 апреля — СТУДЕНЧЕСКИЙ ВЕЧЕР ОТДЫХА. КОНЦЕРТ. Танцы в двух залах.
Говорится и постановке: А. Суров «Рассвет над Москвой».

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО
С 31 марта — художественный фильм (новая копия) «Каджана».
Начало: 12.30, 2.5, 6.30, 8.9, 10.11 ч.
ПО КИНОФЕСТИВАЛЮ:
«Советская Латвия».
Начало: 11, 3-30. Принимаются коллективные заявки.

КИНОТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ
31 марта и 1 апреля — художественный фильм «Повесь о восточном человеке» Начало 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 6-30, 8-15, 10 час.

ДОМ ОФИЦЕРОВ
31 марта 1951 года — детский утренник. Демонстрируется кинофильм «Как закалялась сталь».
Начало с 12 час. Касса с 10 час.

Томский облисполком доводит до сведения граждан взыскивая суду на индивидуальное жилищное строительство, что срок платежа по судам за 1 квартал 1951 г. истекает 15 марта.

Замощимкам допустившим просрочку, подлежащим немедленному погашению задолженности по избежанию принудительного взыскания ее и уплаты пени.

Облкомбанк.
2-2

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ
в помещении дома офицеров
гастроли Ленинградского государственного театра эстрады
1 апреля ДНЕМ для студентов по пониженным ценам
„Коротко и ясно“
1 апреля ВЕЧЕРОМ
„Первое свидание“
При участии лауреата Всесоюзного конкурса артистов эстрады
Германа ОРЛОВА.
Начало вечернего концерта в 9 часов вечера, дневного — в 2 часа дня.
Касса — 12 до 4 ч. и с 5 до 9 ч. веч.
Принимаются коллективные заявки по тел. № 44-87 и № 20-25.

ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ РЕЧНОЕ ПАРОХОДСТВО
с 15 мая 1951 года
ОТКРЫВАЕТ НОВУЮ ГРУЗО-ПАССАЖИРСКУЮ ЛИНИЮ
ТОМСК—ТЮМЕНЬ—ТОМСК.
Производит прием грузов для перевозки на все пристани Тюменской и Омской областей, а также на перевозку через Омск и Тюмень в смешанном водно-железнодорожном сообщении.
Заявки на перевозку направлять управлению пароходства (г. Новосибирск, улица им. Шетинкина, 51)

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: заместитель главного бухгалтера торгового предприятия; бухгалтер-ревизоры и старшие бухгалтеры на самостоятельном балансе, знакомые с торговым учетом.
Обращаться: Облбур № 8 к главному бухгалтеру горпосторга. 3-1

Адрес редакции: г. Томск, пр. им. Ленина, № 13. Телефонный справочник: для справок (круглые сутки) — 42 42; ответ редактора — 47 45; вузов, школ и студентам — 37 33; сельских хозяйств — 37 39; прием директора типографии — 37 72; бухгалтерия — 42 42.

Томская областная контора «Главкинопрокат» 2 апреля выдает на экраны кинотеатров г. Томска новый хеппи-энд вазкий художественный фильм
„ШТРАФНАЯ ПЛОЩАДКА“
Сценарий — М. Кешигмарка.
Режиссер Я. Губачек.
Производство «Хеппиэндо» государственного фильма*.
Выпуск «Главкинопрокат» 1951 г.

Производится набор рабочей силы на лодочную переправу: кормовщики, мотористы, касирсы, сторожа.
На работу принимаются преимущественно инвалиды.
Обращаться: гор. Томск, Белая ул., 16, артель инвалидов «Заря».

ТРЕБУЮТСЯ фрезеровщики, строгальщики, токари 6 и выше разрядов, плотники, столяры, квалифицированные машинисты касир бухгалтеры, старшие бухгалтеры. Об условиях справляться ежедневно, кроме вторников, в отделе кадров подпольного завода. 2-1

ТРЕБУЮТСЯ чочкеры, грузчики. Квартирами обеспечиваются.
Обращаться: проспект им. Кирова, № 51, весовой завод. 3-1

Гражданин Иланов Евгений Михайлович, проживающий в г. Томске, просит им Фрунзе, № 32 кв. 1, возбудить дело о разводе с гражданкой Илановой Эвэй Константиновной, проживающей в г. Томске Соляная переулок, № 34. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Кировского района.

37 37, зам. редактора — 37 70, ответ. секретаря — 37 19, секретаря — 42 40, отдел. печати — 37 77, бухгалтерия — 42 46, отдела встав — 37 38, объявлений — 37 34, типография — 37 72, бухгалтерия — 42 42.

Томский областной комитет радиотелевизионной связи
Расписание передач
Суббота, 31 марта. 7.45 — Объявления и информация; 9.10 — Обзор областной газеты «Красное Знамя»; 18.00 — Объявления и информация; 18.05 — Музыка; 18.15 — «Областные известия»; 18.30 — Концерт художественной самодеятельности; 18.45 — Беседа: «Под янтарем империалистов и греческих монархо-фашистов»; 19.00 — Песни композитора Шостаковича; 19.15 — Радиожурнал «Томский школьник»; выпуск 18-й; 19.35 — Музыка из балета П. И. Чайковского «Щелкунчик»; 19.45 — Литературная передача. Рас-

К сведениям владельцев сельскохозяйственных животных
На основании решений Томского горисполкома от 19 марта 1951 г. № 22 и от 23 марта 1951 г. № 203 в городе и на подсобных хозяйствах проводятся оздоровительно-профилактические мероприятия среди сельскохозяйственных животных.
1. Малленнизация лошадей всех возрастов проводится:
а) в подсобных хозяйствах с 1 по 15 апреля 1951 года (на территориях подсобных хозяйств);
б) в предприятиях, организациях города и индивидуальных хозяйствах — в городском управлении животноводства (Петровская ул. № 25), телефон № 35-45, с 9 часов утра до 5 часов вечера.
2. Запрещается торговля живыми свиньями в весенне-летние месяцы без справки о произведенной противорозийной прививке.
3. Лица, уклоняющиеся от проведения оздоровительных мероприятий среди поголовья сельскохозяйственных животных города, привлекаются на основании постановления горисполкома от 19 марта 1951 года за № 192 и от 23 марта 1951 года за № 203 административному взысканию штрафов до 100 рублей или принудительным работам сроком до одного месяца.
Сельхозотдел горисполкома. 2-1